10 knacc AMCTaHUNOHHbIN Typ1

10 knacc myp1 3adaHue 1. Tecm: (16 eonpocoe, 16 6asnsoe)

10 knacc myp1 3adaHue 2. Kak onpokuHyms Ky6uk (20 6annoes)
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OpHopogHbIn Ky6 maccor m=12 kr NOCTaBMM Ha
rOPU3OHTarnbHY NNOCKOCTb. KoahdnumneHT TpeHns mexay
nx nosepxHoctamu P1=0.55. Onpegenure:

1) Kakyto MuHMManbHyto cuny F1 HyXXHO NpUnoXuTs B
TouKe A K cepefiMHe ropusoHTanbHoro pebpa (cm. puc.),
4yTOObI KyO Ha4yan noBopaymBaTbCcsa BOKpyr pebpa O 6e3
npocKarnb3biBaHUS.

2) Kakow yron a, 6ygeT cocTaBnsiTb 3Ta cuna ¢
FOPU30HTOM.

3) Kyb nepectaBmnu Ha gpyryto ropM3oHTanbHy
NIIOCKOCTb. Tenepb KO3 UUMEHT TPEHNA MEXAY
conpukacawLmMMmcs noBepxHocTamn P2=0.29. Kakyto
MUHVMManbHY0 cuny F2 Hy)XHO Tenepb NPUNOXUTb K TOYKe

A, 4T0BbI Ky Havan noBopaymsaTbCs BOKpYr pebpa O 6e3 npockanb3biBaHMSA (CM. puc.).

4) Kakow yron a, 6yaeT cocTaBnATb 3Ta cuna ¢ ropusoHTOM.

Ecnu cuna HanpaeneHa BBePX N0 OTHOLUEHWUIO K JIMHUW TOPU30HTa, CHATANTE Yron NONOXUTENbHbIM,
€CInu BHU3 - OTpULaTerNbHEIM. YCKOpeHue CBOGOAHOrO najeHust npummTe paeHbiM 9,8 m/c2. OTBETHI
BBOAMTE C TOYHOCTbBIO A0 COThIX.

BeBeauTe oTBeT:
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MuHMManbHasi cuna, KOTOPYIo HYyXXHO MPUMOXWUTL B NEPBOM criyyae, F1 = ‘ H, (58.8 £ 0.1).

Yron, koTopbiii cuna F1 coctaBnaeT ¢ ropu3oHTOM = pag, (0+ 0.011).

MwuH1ManbHast cuna, KOTOPYH HY)XXHO MPUIIOXWTb BO BTOPOM crnyyae, F2 = H, (103.486 =
0.02).

Yron, koTopbiit cuna F2 cocTaBnsieT ¢ ropu3oHTOM = ‘ pag, (-0.9669 + 0.011).

10 knacc myp1 3adaHue 3. Onumnuada, 3ada4a: Hatidume nnow,adb
nosepxHocmu cmakaHa. (15 6annos)

B ctakaH Hanut kunsiTok npy TemnepaType 100° C. Hag noBepXxHOCTLIO CTakaHa NogHMMaeTcs nap co
ckopocTbto V=0.5 cm/c. Macca Bogbl B cTakaHe m=182 r. YgenbHas TennoTa napoobpas3oBaHus paBHa
2.3:MOx/kr, TennoemkocTb BoAbl c=4200 Ox/kr'K, nnoTtHocTs BoaaHoro napa npu 100 ° C pasHa 580 r/m3.
3a Bpems t=10 ¢ ¢ noBepxHocTn ncnapsietca m1=0.07 r Bogbl. Cuntas, 4To BeCb Nap NMeeT
TemnepaTypy 100° C, 4yTo BCA TennoTa 3aTpaymBaemas Ha ucrnapeHune 3abupaeTcs y Bogbl B CTakaHe,
HanguTe B rpag/C CKOPOCTb OCTbIBAHWS BOAbI B CTakaHe 3a CHeT ucnapexusi Bogpl. [Npu HaxoxageHun
CKOPOCTM OCTbIBaAHMSA CHMTaWTE, YTO TENNOEMKOCTbIO CTakaHa U yObINblo BOAbLI B CTaKaHe MOXHO
npeHebpeyb. Takke HavauTe Ha ckonbko rpagycoB AT OCTbIHET KMMATOK 3a BpeMs t 1 kakoBa nnoLlagb
MOBEPXHOCTU S, C KOTOPOW NpoucxoauT UcnapeHne B cM?. Mnolaab BBeanTe C TOYHOCTLIO A0 AECAThIX.
AT 00 COTbIX, CKOPOCTb OCTbIBAHUS - OO ThICAYHbIX.

Beeaute oTBeT:

CKOpOCTb OCThbIBaHWSA BOAbI B CTakaHe V1= | rpag/c, (0.0211 £ 0.001).

KunaTtok ocTeiHET Ha AT= | rpag, (0.211 £ 0.01).
nrowazb NOBepXHOCTU S= | KB. cM., (24.135 £ 0.15).

10 knacc myp1 3adaHue 4. Onumnuada, 3adaya: bpycku u Npy>XxuHKu
(20 6annoes)

Ha pucyHke nokasaHbl ABa 6pycka, KoTopble MOryT
CKONb3UTb MO rOPU3OHTarNbHbIM HanpaBnsoLWMM. JleBbIn
umeeT maccy M1=6 kr, a npaBbIin - maccy M2=11 «r.

k KoadhdumumeHT TpeHua paseH p =0.28 . Bpyckn coeanHeHbI
F 1 ﬁ npyxvHamu xectkocTeto K1=380 H/m n K2=180 H/m. nnHa
1 2 npyxuH B HeneOPMMPOBAHHOM COCTOSIHWM oaMHaKoBa. K

neBoMy OPYCKy MPUITOXMIWM TOpU3oHTarnbHyto cuny F1=27 H,
HanpaBIiEHHYH HarneBo, a k npaBomy - cuny F2=136 H,
k2 HanpaBsneHHyt Hanpaso (cM. puc.) OnpeaenuTe:
1) BennunHy gecopmauimm npyxuH X,
2) Cuny HaTskeHus 6onee »éCTKon NpyxuHbl F,
3) YckopeHue 6pyckos A,
4) Cvny TpeHusi neBoro 6pycka o Hanpaensiowue FTp.
YckopeHue cBoGOAHOro NageHus NnpuMmTe paBHbiM 9,8 M/c2.
OTBeTbl BBOAUTE C TOYHOCTbIO A0 AECATbIX.
BeeaunTe oTBeT:

BenuunHa gedopmaunm npyxumH X= ‘ cm, (11.693 £0.11).

Cuna HaTshkeHust Gonee XECTKOM NPYXuHbl F= | H, (44.429 £ 0.11).
Yckoperue Gpyckos A= m/c?, (3.663 £0.11).
Cuna TpeHust neBoro Gpycka o penbcbl FTp= ‘ H, (16.467 £0.11).

10 knacc myp1 3adaHue 5. Onumnuada, Modesib - 3apsi)KeHHbIU
wapuk u 0am4uk Hanpsi>XxeHHocmu asiekmpu4dyecko20 norssi (15
6asnsnoe)
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NmeeTca penbe, nMHenka, ABa 0QNHaKOBbIX ManeHbKMX NPOBOASALLMX LWapuKa (B MPaBOM HUXHEM
Yrry) 1 BbICOKOBOMbTHbIN BMOK NUTaHWA: NOTeHUMan Ha ero BepxHen knemme paseH V1=+26.9 kB, a Ha
cpegHen - HeKOTopoMy 3HadeHuo V2. Kpome Toro, MMeeTcs AaTymK HanpsXXeHHOCTU aNeKTPUYECKoro
nons, pearnpyoLwnin TONbLKO Ha BENVYNHY (MO MOAYIIO) NOMs B €ro LEeHTpe, HO He Ha HanpasneHue
atoro nons. OH 3akpennéH Ha nogcTaBke, HaxoasLWencsa B NpaBor YacTu pernbeca 1 NokasaH ManeHbKUm
KPacHbIM KPY>XKOM.

LLlapmkm MOXHO 3apspkaTb, MPUKOCHYBLUMCH K KeMMaMm BbICOKOBOSbTHOro 6r1oka nuTaHms unm K
APYromy 3apspbkeHHOMY LLAapuKy, paspsbkaTtb, MPUKOCHYBLUMCH K kKnemme "3emns”, a Takke ycTaHaBnmBaTb
Ha NMOACTaBKY, HAXOASALLYIOCS B TE€BON YacTW penbea.

MoacTaBku MOXHO NepemeLLath No pernbCy, NMHENKY MOXHO NnepemeLlaTtb, B3ABLUMCH 3a
LieHTpanbHyto YacTb, U BpaLlaTh, B3SBLUMCH 3a OKpaLleHHble Kpasi.
Onpepenure:
e HanpshxeHHocTb nons E1, kotopyto 66l Nokazan gatyumk, ecnu Obl LEeHTP wapurka, 3apsXeHHOro
OT BEPXHEN KNEeMMbI, HAXOAUSCSA OT HEero Ha pacctosHum L1=5 cm;
e 3apsag Q1 wapuka, 3apsKEHHOro OT BEPXHEN KNEMMbI;
o 3apsag Q2 wapuka, 3apsPKEHHOrO OT CPeaHEN KIeMMb.

3HadeHue E1 onpegenute ¢ TOYHOCTBIO HE XyXXe YeM JONW NMpoueHTa, 3apsaabl - He XyKe Yem OO
COTbIX, M OTOLINUTE pe3yrbTaThl HA cepBep. B NpomMexyTOUYHbIX BbIMUCNEHMSAX COXpaHsiiTe He MeHee 4
3HavaLLmx unadp.

MocTtosHHas B 3akoHe KynoHa K=1/(4-11-€0)=9-10° H-m?/Kn?, a none BHe 3apsiKeHHOro Lapuka B
OaHHOM 3aJaHuUM MOXHO CYMTaTh COOTBETCTBYIOLLMM MO0 Takoro e TOYeYHoro 3apsaa,
PAaCcronoXXeHHOro B LieHTpe wapuka. HanomuHaem, uto 1 HKn=10"° Kn.

[MoBepxHOCTbL CTONa B MecTe, rAe nexar LWapuky, NpoBoasLLas, No3TOMY ecnu LapuK NonoXuTb Ha
CTOJ, OH Cpa3sy paspshkaeTcs.

YBenuMunTenbHoOEe CTEKITO NO3BONSET NPOCMATPMBaTh B YBENMYEHHOM MacLUTabe HYXXHbIA y4acToK
akpaHa. LLlenyok Mbiwbto B Ni06OM MecTe akpaHa (KpoMe NMHENKN) BO3BpaLlaeT nepBoHayasbHbIN
mMacwTab.
3agaHns MOXHO nepeaenbiBaTh, HO 3a KaXKAyl NOBTOPHYHO OTCLINKY pe3yrbTaToB Ha cepBep
HasHavaeTcs Ao 3 wrpadHbIx 6annos..

B KanbKkynsaTope MOXHO MCMOSb30BaTh COXEHWE, BblYMTAHME, YMHOXEHME *, feneHune /, PpyHKLMmn
sqrt(x) - KBagpaTHbIV KOPEHb U3 X, a Takke sin(x), cos(x), tg(x), arcsin(x), arccos(x), arctg(x) n t.4., a
TaKkKe BblpaXKeHNs nobor CNOXHOCTU C UCNONb30BaHNEM 3TUX onepauun (He 3abbiBanTe 3aknoyaTb

4acTtu Bblpa)KeHI/Iﬁ B Kpyrnble CKOOKM 1 CTaBUTb CUMBOI yMHO)KeHMFI).
- - . - — [E=RESNL X ]

[= Bupryanunan naGoparopua

<Hasag 3agatme.. Oruer.

Heanoe Hean Heanoews (u0176740) Ipynna: olymp10groupl
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Hanpsoxennocts nosnst E1 | B/m 03800 +250
3apsn Q1 mapuka, 3apsKEHHOTO OT BEpXHEH KJIEMMBbI | uK 14.945+0.05
3apsan Q2 mapuka, 3apsSKEHHOTO OT CPEIHEN KIEMMBI | uKn -11.724 £0.04
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10 knacc myp1 3adaHue 6. Onumnuada, Mmodensb: lMapamempsbi! yenu
u3 yemsblipex pesucmopos (20 6ansnoe)

MimeeTcsa uenb 13 YeTbipex CoeaMHEHHbLIX PE3NCTOPOB, B KOTOPOW MOXHO NOACOEANHATHCA TONbKO K NX
BHELIHUM KnemmaMm. HaraguTe ¢ norpeluHocThio He 6onee 0.1% vyemMy paBHbI:
e cymMma conpoTtusneHnn R1+R2;
pasHocTb conpoTmBneHnin R1-R2;
pasHocTb conpoTmBneHnin R3-R1;
conpoTtueneHne R2.

OTBeTLI BBOAMTE C TOYHOCTLIO 40 COTbIX.

Cobepute ans 3Toro HEOH6XOAMMbIE INEKTPUYECKME CXEMbI, MPOBEOUTE N3MEPEHUS U BbINOSTHUTE
pacyeTbl. 3aHecuTe pe3ynbTaThl B OTYET U OTOLLNINTE €ro Ha cepBep.

MynbTUMETp - U3MEePUTENbHBIN NPUBOP, NO3BONSAOLLNIA U3MEPSTL TOKW, HAMPSXXEHUS U CONPOTUBIEHNS -
B A@HHOM 3aJaHu1 JOCTYMNHO TOMNbKO U3MEPEHME HanPsXXeHN 1 TOKoB. [1pu NpeBbILLEHNN BEMNYUHBI
MaKCUMarnbHOro 3HayYeHust Ans BblbpaHHOro AnanasoHa Ha HamMkKaTope nosisnseTcs coobleHve 06
owmbke nameperus. byksa U y AvanasoHa MynbTUmeTpa o3HavaeT "MUKpo", byksa m - "munnu". Tun
N3MepsieMoln BENNYUHBI U Npeden M3MepuTenbHOM LWKanbl MyfnbTUMETpa MEHSETCS C NOMOLLbIO
MOBOPOTA PYYKMU.

HanpsikeHne Ha BbIXO4e UCTOYHUKA HaMnpsXXeHWs B JAHHOM 3a4aHUN HeMb3s MEeHATb. OfeMeHTbl MOXHO
nepeTackmBaTb MbILLIbLIO U MOAKMOYATL K kKnemmam naHenu. K knemmam MOXHO NoacoeanHATb

MYNbTUMETP M NPOBOAA, MMEKLIME NPaKTUYECKN HYNEeBOE CONPOTUBIIEHUE.
& Bupryansran naboparopus et = ]

- B - —

<Hasag 3agarive.. Oruer.

Heanoe Hean Heanoewa (u0176740) [pynma: olymp10groupl
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	О заданиях итогового (очного) тура 2016/2017 учебного года
	О заданиях для 11 класса
	О заданиях для 7 класса
	О заданиях для 8 класса
	О заданиях для 9 класса
	О заданиях для 10 класса

	7 класс, заключительный (очный) тур
	Задание 1. Качающаяся соломинка (25 баллов)
	Задание 2. Воздушный шар (20 баллов)
	Задание 3. Олимпиада, модель: Плавающее тело (15 баллов)
	Задание 4. Олимпиада, модель: Параметры движения тележки (15 баллов)
	Задание 5. Олимпиада, модель: Два динамометра (15 баллов)
	Задание 6. Олимпиада, модель: Высота воды в сообщающихся сосудах (15 баллов)

	8 класс, заключительный (очный) тур
	Задание 1. Пираты и сундук с сокровищами (20 баллов)
	Задание 2. Находчивые туристы (20 баллов)
	Задание 3. Олимпиада, модель: Плавающее тело (15 баллов)
	Задание 4. Олимпиада, модель: Два динамометра и грузы (20 баллов)
	Задание 5. Олимпиада, модель: Параметры движения тележки (15 баллов)
	Задание 6. Олимпиада, модель: Схема из четырех резисторов и мультиметра (20 баллов)

	9 класс, заключительный (очный) тур
	Задание 1. Задача: Груз и конический стержень (10 баллов)
	Задание 2. Олимпиада, задача: Две шестерни и груз (20 баллов)
	Задание 3. Олимпиада, модель: Кипятильник и параметры неизвестной жидкости (25 баллов)
	Задание 4. Олимпиада, модель: Два динамометра и периоды колебаний (20 баллов)
	Задание 5. Олимпиада, модель: Соскальзывание шарика с горки (20 баллов)
	Задание 6. Олимпиада, модель: Схема из четырех неизвестных сопротивлений и мультиметра (20 баллов)

	10 класс, заключительный (очный) тур
	Задание 1. Олимпиада, задача: Глубина ущелья на Марсе (15 баллов)
	Задание 2. Фонарик "Яркий Луч" - друг туристов (15 баллов)
	Задание 3. Эксперименты с конденсатором (20 баллов)
	Задание 4. Олимпиада, модель: Два динамометра с неподписанной шкалой (20 баллов)
	Задание 5. Олимпиада, модель: Кипятильник и параметры жидкостей (20 баллов)
	Задание 6. Олимпиада, модель: Горка с желобом (20 баллов)
	Задание 7. Олимпиада, модель: Схема из пяти резисторов и двух мультиметров (20 баллов)

	11 класс, заключительный (очный) тур
	Задание 1. Олимпиада, задача: Шарик и плита (20 баллов)
	Задание 2. Олимпиада, задача: Воздушный шарик с газовой смесью (15 баллов)
	Задание 3. Олимпиада, задача: Половина стеклянного шара (20 баллов)
	Задание 4. Олимпиада, модель: Горка с желобом (20 баллов)
	Задание 5. Олимпиада, модель: Кипятильник и параметры неизвестной жидкости (25 баллов)
	Задание 6. Олимпиада, модель: Два динамометра и периоды колебаний (25 баллов)
	Задание 7. Олимпиада, модель: Высота воды в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	Задание 8. Олимпиада, модель: Схема с тремя мультиметрами (20 баллов)

	7 класс дистанционный тур1
	7 класс тур1 Задание 1. Тест: (16 вопросов, 16 баллов)
	7 класс тур1 Задание 2. Олимпиада, задача: Гонка моделей автомобилей (20 баллов)
	7 класс тур1 Задание 3. Движение двух точечных тел (30 баллов)
	7 класс тур1 Задание 4. Олимпиада, задача: Найдите дистанцию между спортсменами (15 баллов)
	7 класс тур1 Задание 5. Олимпиада, модель: Определите массу тел (15 баллов)

	8 класс дистанционный тур1
	8 класс тур1 Задание 1. Тест: (16 вопросов, 16 баллов)
	8 класс тур1 Задание 2. Олимпиада, задача: Найдите скорость спортсменов в колонне (15 баллов)
	8 класс тур1 Задание 3. Олимпиада, задача: Лёд в термосе (20 баллов)
	8 класс тур1 Задание 4. Олимпиада, задача: Найдите объем капли (15 баллов)
	8 класс тур1 Задание 5. Олимпиада, модель: Определите массу тел (15 баллов)
	8 класс тур1 Задание 6. Олимпиада, модель - Непослушные пружины (20 баллов)

	9 класс дистанционный тур1
	9 класс тур1 Задание 1. Тест: (16 вопросов, 16 баллов)
	9 класс тур1 Задание 2. Олимпиада, задача: Через какой промежуток времени будут пробегать спортсмены мимо стоящего тренера? (15 баллов)
	9 класс тур1 Задание 3. Олимпиада, задача: Найдите скорость остывания воды в стакане. (15 баллов)
	9 класс тур1 Задание 4. Олимпиада, задача: Найдите величину начальной скорости, при которой тело проходит минимальный путь за некоторый промежуток времени? (15 баллов)
	9 класс тур1 Задание 5. Олимпиада, модель: Определите массу тел (15 баллов)
	9 класс тур1 Задание 6. Олимпиада, модель: Параметры цепи из четырех резисторов (20 баллов)

	10 класс дистанционный тур1
	10 класс тур1 Задание 1. Тест: (16 вопросов, 16 баллов)
	10 класс тур1 Задание 2. Как опрокинуть кубик (20 баллов)
	10 класс тур1 Задание 3. Олимпиада, задача: Найдите площадь поверхности стакана. (15 баллов)
	10 класс тур1 Задание 4. Олимпиада, задача: Бруски и пружинки (20 баллов)
	Величина деформации пружин X= см, (11.693 ± 0.11). Сила натяжения более жёсткой пружины F= Н, (44.429 ± 0.11). Ускорение брусков А= м/c2, (3.663 ± 0.11). Сила трения левого бруска о рельсы Fтр= Н, (16.467 ± 0.11). 10 класс тур1 Задание 5. Олимпиада, модель - Заряженный шарик и датчик напряженности электрического поля (15 баллов)

	10 класс тур1 Задание 6. Олимпиада, модель: Параметры цепи из четырех резисторов (20 баллов)

	11 класс дистанционный тур1
	11 класс тур1 Задание 1. Тест: (16 вопросов, 16 баллов)
	11 класс тур1 Задание 2. Брусок на горизонтальной поверхности (20 баллов)
	11 класс тур1 Задание 3. Мячик (20 баллов)
	11 класс тур1 Задание 4. Олимпиада, задача: Бруски и пружинки (20 баллов)
	11 класс тур1 Задание 5. Олимпиада, задача: Минимальный путь материальной точки (15 баллов)
	11 класс тур1 Задание 6. Олимпиада, модель: Масса и плотность куба и параметры жидкостей (20 баллов)
	11 класс тур1 Задание 7. Олимпиада, модель - Параметры пружинных маятников (30 баллов)

	7 класс дистанционный тур2
	7 класс тур2 Задание 1. Тест: (16 вопросов, 16 баллов)
	7 класс тур2 Задание 2. Олимпиада, задача: На сколько километров пробега хватит бензина? (15 баллов)
	7 класс тур2 Задание 3. Олимпиада, задача: Пружинные матрасы (20 баллов)
	7 класс тур2 Задание 4. Олимпиада, задача: Игра с собакой (25 баллов)
	7 класс тур2 Задание 5. Олимпиада, модель: Столкновения тележки со стенками горизонтального рельса (15 баллов)
	7 класс тур2 Задание 6. Олимпиада, модель: Плотность жидкости и кубика (15 баллов)

	8 класс дистанционный тур2
	8 класс тур2 Задание 1. Тест: (16 вопросов, 16 баллов)
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